

淇滨区居民陈玉梅

3元理发 8年没涨价

□百姓热线记者 李凯 实习生 姜燕燕 文/图

“大姐，我早来了，就等着你开门理发了。”7月20日早上，在淇滨区卫河路与华山路交叉口东南角一家理发店门口，市民焦先生已在等待理发。9时，理发店老板陈玉梅准时开门，焦先生是她当天的第一位顾客。

从小爱摆弄头发 学会理发便开店

“我35岁那年半路出家学习理发。当初之所以考虑从事这个行业，是因为我从小就喜欢。”陈玉梅说，她小时候就喜欢摆弄头发、搭配衣服。现在她每天来店里，都会穿自己喜欢的裙子和高跟鞋，整个人看起来很有精神。

听陈玉梅这样说，记者不禁问：“那你理发的时候都穿工作服，这么漂亮的衣服不就不看到了吗？”陈玉梅笑笑说，理发就得有理发的样子，下了班，脱了这身工作服，照样可以美。

因为喜欢，陈玉梅报美发班后学得很快。经过了理论学习，她又专门去理发店打工实践，一干就是一年多。“刚开始我在山城区开理发店，干了一两年我就搬到了这儿，很多山城区的顾客搬到淇滨区住后还来我这儿理发。”她说。

虽说理发对陈玉梅来说不难，但她直言，刚开始理平头的时候，心里还是有点儿怵。

“我这儿平时老人和孩子不少，虽说顾客只说理个平头，但平头是最不好理的。”陈玉梅说，“除了孩子好动之外，每个人的头型、发质也不一样，我要根据顾客的头型调整电推子的角度，让整体发型对称又好看。”

有一次，一位年轻顾客说要理毛寸，陈玉梅为他理完发，顾客觉得不满意，说了两句难听的话，让一向大大咧咧的陈玉梅心里挺伤心。

“从我的角度看，我觉得挺好看。但顾客有自己的审美要求，我也不能说什么。顾客就是上帝，服务行业难免会遇到这类问题，我只能尽量按照顾客的要求去做。”陈玉梅说。

经常一站就是一天 3元理发坚持了8年

“2010年，我搬到淇滨区住，开了这家店，到现在已经8年了。”陈玉梅说，附近老人、孩子比较多。她开店不图挣钱，方便了别人，自己也能图个乐儿。大红色的门头没有复杂的设计，“3元理发”的字样简单明了，大门上贴着一张字条，上面写着：“老人孩子2元。”其他人理发都是3元。

一上午，店里顾客络绎不绝，大家来这里剪头发一方面觉得经济实惠，另一方面觉得陈玉梅性格直



陈玉梅为顾客理发

爽，和她聊天心里舒坦。“我经常来这里理发，陈大姐服务态度好，动作麻利。”顾客焦先生说。

“平常来我这里理发的大多是附近的居民，还有一部分是听朋友介绍专门来我这儿理发的。之前有个在鹤壁东站附近居住的居民，专门坐公交车到我这里理发。”陈玉梅说。

陈玉梅说，她经常一站就是一天，到了晚上回到家，就想躺在床上好好歇会儿，“最忙的时候一天得为五六十个人理发，小店面积就8平方米，顾客经常站得满满的”。

顾客行动不便 她便上门理发

“你慢点儿，先迈这个脚……”一辆电动三轮车停在陈玉梅的理发店门前，63岁的孙先生搀扶着老伴儿缓缓下了车。孙先生的老伴儿因病行动不便，日常出行都需要孙先生骑着电动三轮车载着她。

“我们就在附近住，小区里是有理发店，不过是在地

下室。她腿脚不方便，下不了楼梯，正好我看到这儿有家理发店，就一直带着她来这里理发。”孙先生说，自从老伴儿生病后，他们就一直在这里理发，至今已有了两年，是这里的老顾客。

而像孙先生一样的顾客不在少数。“街对面有位顾客，好几个月没来我这儿理发了。一天她爱人来我这儿，说她生病了，没办法出门，问我能不能去家里帮她理发。”陈玉梅说，都是老顾客，彼此很熟悉，她也照顾过病人，知道不容易。顾客既然开口了，她得去帮这个忙。

闲聊中，记者得知陈玉梅上门服务不止这一次。谁家老人腿脚不便，只要打一个电话，陈玉梅就上门理发。

有一次，一位老顾客打电话想让陈玉梅去医院帮老父亲理发。当时陈玉梅正在店里忙，就和对方约好，她忙完店里的的工作就赶过去。

“老顾客也知道我在店里忙，他们也不赶时间，我就等关门了，加个班上门给人家理发。”陈玉梅说，顾客给她打电话是信任她、认可她，哪怕辛辛苦苦点儿，她也觉得值得。

理发店成了“聊天儿室” 她是顾客的知心人

“说实话，我现在天天忙理发店的事儿，和我以前的朋友联系都少了。”陈玉梅说，她每天的生活轨迹就是从家里到理发店，再从理发店到家里。通过这家理发店，她结交了很多新朋友。

陈玉梅说，不管有没有顾客，夏天她开门第一件事儿就是把空调打开。因为来她这里理发的人很多，不理发来聊天儿的人也很多。

性格开朗、有话直说是陈玉梅的特点，很多时候她也成了顾客的知心人，很多顾客愿意和她说说心里话。

“家家有本难念的经”，陈玉梅的这家小理发店俨然成了“聊天儿室”，顾客有开心、伤心、发愁的事儿都愿意和陈玉梅说说，而她总能宽慰顾客的心，帮他们解决问题。

陈玉梅说，她50多岁了，喜欢这一行，开店不图挣钱，就图个乐儿。她开了这么多年店，有这么多老顾客光临，她挺满足的。

只要条件允许，这家3元理发店陈玉梅会一直经营下去，也算是给这些老顾客提供一个聊天儿的地方。

醉驾典型案例

案例1 2018年7月2日22时许，贺文亮饮酒后无证驾驶一辆未悬挂号牌的普通二轮摩托车行驶至浚县白寺乡靳庄桥西边时，被交警当场查获。从贺文亮的血液中检测出乙醇，含量为145.8mg/100ml，其涉嫌危险驾驶。目前，案件正在进一步审理中。

案例2 2018年7月5日21时47分，常现波饮酒后驾驶号牌为豫F37502的小型汽车行驶至浚县电子镇蒋郭线8公里处时，被交警当场查获。从常现波的血液中检测出乙醇，含量为126.6mg/100ml，其涉嫌危险驾驶。目前，案件正在进一步审理中。

案例3 2018年7月9日22时22分，卢志方饮酒后驾驶号牌为晋MAB058的小型轿车行驶至军农场北路段时，被交警当场查获。从卢志方的血液中检测出乙醇，含量为204.6mg/100ml，其涉嫌危险驾驶。目前，案件正在进一步审理中。

案例4 2018年7月10日21时35分，李士法饮酒后驾驶号牌为豫EHQ383的三轮载货摩托车行驶至浚县王庄镇元过村路口附近时，被交警当场查获。从李士法的血液中检测出乙醇，含量为183.4mg/100ml，其涉嫌危险驾

驶。目前，案件正在进一步审理中。

无证驾驶典型案例

案例1 2018年7月14日14时，魏鹏飞驾驶号牌为豫F1R732的小型轿车行至山城区西环线时，被交警拦下。经查，魏鹏飞属于未取得驾驶证驾驶机动车。根据《中华人民共和国道路交通安全法》，给予其罚款1000元的处罚。

案例2 2018年7月14日15时，冯海滨驾驶号牌为豫E69B65的小型普通客车行至山城区西环线时，被交警拦下。经查，冯海滨属于未取得驾驶证驾驶机动车。根据《中华人民共和国道路交通安全法》，给予其罚款1000元的处罚。

超载典型案例

案例1 2018年7月9日10时35分，王利涛驾驶号牌为豫FB2300的大型货车行至S302葛嘴线120公里处时被交警拦下。经查，王利涛驾驶的货车载物超过核定载质量30%以上。根据《中华人民共和国道路交通安全法》《河南省道路安全条例》相关规定，给予其罚款1500元的处罚。

案例2 2018年7月9日10时30分，王秋军驾驶号牌为豫FA8257的大型货车行至S302葛嘴线120公里处时被交警拦下。经查，王秋军驾驶的货车载物超过核定载质量30%以上。根据《中华人民共和国道路交通安全法》《河南省道路安全条例》相关规定，给予其罚款1500元的处罚。

案例3 2018年7月6日10时，胡秀军驾驶号牌为豫HE5910的大型货车行至S302葛嘴线120公里处时被交警拦下。经查，胡秀军驾驶的货车载物超过核定载质量30%以上。根据《中华人民共和国道路交通安全法》《河南省道路安全条例》相关规定，给予其罚款1500元的处罚。

(资料由市公安局交通管理支队提供)

